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Ortsteilrat Ermstedt Erfurt, 11.09.2012 

OR ERM/007/2012  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Ermstedt am 06.09.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Amtmann-Wincopp-

Straße 1, 99092 Erfurt-Ermstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

21:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Götze 

Schriftführer/in: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Vorstellung Gestaltung Außenfläche Bürgerhaus, 1.BA  

   

 3.2. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom  
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05.07.2012 

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 3.1. Vorstellung Gestaltung Außenfläche Bürgerhaus, 1.BA  

   

Zu diesem TOP begrüßt der Ortsteilbürgermeister einen Vertreter des Amtes für Stadtent-

wicklung und Stadtplanung, des Garten- und Friedhofsamtes und des Planungsbüros. 

Durch den Vertreter des Planungsbüros wird der vorliegende Entwurf vorgestellt und erläu-

tert. Der Entwurf sieht vor, dass die befahrbare Fläche vor dem Bürgerhaus als multifunkti-

onale Fläche mit 4 integrierten Parkplätzen gestaltet werden soll. Als Material soll hier 

Granit Kleinpflaster verwendet werden. Die 2. Ausfahrt zur Amtmann-Wincopp-Str. hin 

wird nicht mehr benötigt und ist als Grünfläche mit einer fußläufigen Verbindung zum 

Bürgerhaus geplant. Die vorhandenen Bäume bleiben, zusätzlicher Platz für zwei weitere 

Bäume ist vorhanden. Die Kläranlage wird in die Gestaltung mit eingebunden. Geplant ist 

hier ein Hügelbeet mit Bodendeckern und einer integrierten Baumhülse mit Elektroan-

schluss. Der vorhandene Straßenbeleuchtungsmast wird mittels neu verlegten Erdkabels 

angeschlossen. Im Bereich des Bauabschnittes wird im Fußweg Amtmann-Wincopp-Str. die 

Bushaltestelle zurück gebaut und neues Erdkabel bzw. Schutzrohr für die Straßenbeleuch-

tung und Telekom verlegt. Hinsichtlich der Telekom gibt es jedoch noch keine Rückmel-
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dung zum vorhandenen Freileitungsmast im Bauabschnitt. Für die geplanten zwei Bänke 

und den Fahrradständer muss der Standort noch festgelegt werden. Der Mülltonnenstand-

platz ist unter der Treppe geplant. Der Standort der Litfaßsäule wird geringfügig verändert. 

Der Standplatz für den Kleidercontainer entfällt. 

Die Einfahrt zu dem Grundstück, Amtmann-Wincopp-Str. 3 erfolgt derzeitig über den Vor-

platz des Bürgerhauses und eine städtische Fläche. Eine weitere Zufahrt zum Grundstück 

ist über die Amtmann-Wincopp-Str. möglich. Der Ortsteilrat spricht sich gegen die Schaf-

fung der Einfahrt über den Vorplatz des Bürgerhauses aus. Die Eigentümer sind über den 

Wegfall der 2. Einfahrt zu ihrem Grundstück in Kenntnis zu setzen. 

 

Baubeginn: Frühjahr 2013 

 

Der Ortsteilrat Ermstedt bestätigt die vorgelegte Planung/ Entwurf zur Gestaltung der Au-

ßenfläche Bürgerhaus 1. BA einstimmig. 

 

Festlegung: 

Der vom Ortsteilrat bestätigte Entwurf wird im Bürgerhaus Ermstedt ausgelegt und kann 

eingesehen werden.  

Der genaue Termin der Auslegung wird in der Bergkreiszeitung bekannt gegeben.  

V.: Ortsteilbürgermeister 

 

 

  

 

 

 

 

 3.2. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der Drucksache. 

 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 
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 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.07.2012 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über: 

 

 Zum Kinderspielplatz gibt es noch keine neuen Erkenntnisse. Gespräche mit der zu-

ständigen Beigeordneten von Seiten des Ortsteilbürgermeisters und mit dem Jugend-

amt durch das Amt für Ortsteile sind bereits erfolgt. Weitere Prüfungen stehen aus. 

 Auf einer Fläche des Erfurter Sportbetriebes, neben dem Volleyballplatz, soll eine 

Streuobstwiese entstehen.  

Die Mitglieder des Ortsteilrates fühlen sich bei der Festlegung übergangen und äußern 

ihren Unmut.  

Begründung: 

Diese Fläche wurde bisher immer für das Maifeuer genutzt. Die flächenmäßige Ein-

schränkung macht die Durchführung des Maifeuers fast unmöglich. 

 Das Grabenstück in der Gem. ERM, Flur 3 oder 4, auf dem Flurstück 723/451, zwischen 

dem Grabenflurstück 460 und der Nesse ist nicht im Gewässerkataster der Stadt Erfurt 

aufgeführt. Durch das zuständige Fachamt ist die Aufnahme in das Gewässerkataster 

zu prüfen. 

 

 Durch einen Vertreter des Heimatvereins wird vorgeschlagen, erstmals in diesem Jahr, 

einen Weihnachtsmarkt mit anschließendem Tanz zu organisieren. Der Ortsteilrat si-

chert eine finanzielle Unterstützung zu. Zur nächsten Sitzung ist der entsprechende 

Antrag einzureichen. 
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gez. Götze gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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